



ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 19/2011

ΑΠΟΦΑΣΗ 173/2011

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 5η Μαΐου 2011, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 19η/2011 συνεδρίαση, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 19962/29-4-2011 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) Δημόπουλος Δημήτριος, 10) Διασάκος Νικόλαος, 11) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 12) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 13) Καμβυσίδης Ιωάννης, 14) Καραγιάννης Ανδρέας, 15) Καρβέλης Γεώργιος, 16) Κουδούνης Αργύριος, 17) Μανδηλάρης Ιωάννης, 18) Μαρινάκης Σαράντος, 19) Μιχαλόπουλος Κων/νος, 20) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 21) Μπάκας Ιωάννης, 22) Μπασακίδης Νικόλαος, 23) Μπεχράκης Σταμάτης (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 174 απόφαση), 24) Μπουζιάνης Παύλος, 25) Μπούρας Ιωάννης, 26) Μπούχαλης Δημήτριος, 27) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 28) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 29) Μωρακέας Σπυρίδων, 30) Νιάρχος Αναστάσιος, 31) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 178 απόφαση), 32) Ντίντα Παναγιώτα, 33) Οικονομάκου Μαρία, 34) Πολίτης Δημήτριος, 35) Πουλόπουλος Δημήτριος, 36) Ριζάς Χρήστος, 37) Στασινόπουλος Στυλιανός, 38) Φαββατάς Δημήτριος, 39) Φωτέας Νικόλαος και 40) Χριστόπουλος Ιωάννης.

Δεν παραβρίσκεται, αν και κλήθηκε νόμιμα ο δημοτικός σύμβουλος κ. Στασινάκης Διονύσης.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων Καλαμάτας και Βέργας. Παραβρίσκεται ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Βέργας κ. Χειλάς Γεώργιος, ενώ δεν παραβρίσκεται η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα Λιακουνάκου Βενετία.

Στην συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης και παραβρίσκονται οι Πρόεδροι Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Ασπροχώματος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας και 2) Μ. Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης, παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα που το Σώμα δέχτηκε να συζητηθεί μαζί με τα τακτικά, λόγω του επειγόντος χαρακτήρα του, με τίτλο :

Έκδοση ψηφισμάτων.

- Ακολούθως ο Γραμματέας του Σώματος κ. Γκλεγκλές διαβάζει το ψήφισμα της Επιτροπής αγώνα κατοίκων Μικρομάνης Δήμου Καλαμάτας με θέμα τη μη λειτουργία παρασκευαστηρίου ασφαλτομίγματος στην αγροτική περιοχή "Ρίνα", το οποίο έχει ως εξής:

ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ 27^{ης}/04/2011

Της Επιτροπής Αγώνα κατοίκων τοπικής κοινότητας Μικρομάνης Δήμου Καλαμάτας με θέμα την μη λειτουργία παρασκευαστηρίου ασφαλτομίγματος στην αγροτική περιοχή «Ρίνα».

Οι κάτοικοι δεν είναι αντίθετοι ως προς την κατασκευή του εθνικού αυτοκινητοδρόμου που είναι το σημαντικότερο έργο ανάπτυξης των τελευταίων εκατό χρόνων. Όμως εκφράζει την αντίθεσή του στη λειτουργία του παρασκευαστηρίου ασφαλτομίγματος για τους εξής λόγους:

- 1. Η περιοχή που επιλέχθηκε είναι τόπος υψηλής παραγωγικότητας με δυναμικές καλλιέργειες, όπως άγριες αγκινάρες που είναι μοναδικό προϊόν και το κύριο εισόδημα των κατοίκων.*
- 2. Ευρίσκεται πολύ κοντά σε κατοικημένες περιοχές, ήτοι, Μικρομάνη, Ασπρόχωμα, Μεσσήνη, Σπερχογεία, Θουρία καθώς και με το Νοσοκομείο Καλαμάτας.*
- 3. Καλεί τους συναρμόδιους φορείς (Δήμαρχο Καλαμάτας, αρχηγούς των δημοτικών παρατάξεων, Περιφερειάρχη, Περιφερειακό Συμβούλιο) να γίνουν αρωγοί στο δίκαιο αίτημά μας.*

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ

- 1) ΚΟΥΤΣΟΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, Πρόεδρος Τοπ. Κοιν. Μικρομάνης*
- 2) ΑΝΑΖΙΚΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, Δημοτικός Σύμβουλος Καλαμάτας*
- 3) ΦΑΒΒΑΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΟΣ, Δημοτικός Σύμβουλος Καλαμάτας*
- 4) ΣΤΑΣΙΝΑΚΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ, Δημοτικός Σύμβουλος Καλαμάτας*
- 5) ΓΑΛΑΝΑΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, Πρόεδρος Αγροτικού Συλλόγου Μικρομάνης*
- 6) ΑΓΓΕΛΑΚΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, Πρόεδρος Πολιτιστικού Συλλόγου Μικρομάνης*
- 7) ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, κάτοικος Μικρομάνης*
- 8) ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, κάτοικος Μικρομάνης.*

Για το οποίο διεξάγεται η εξής διαλογική συζήτηση :

ΝΙΑΡΧΟΣ: Εμείς προτείνουμε εδώ που λέει «Οι κάτοικοι δεν είναι αντίθετοι ως προς την κατασκευή του εθνικού αυτοκινητοδρόμου», να προστεθεί «χωρίς διόδια».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα το ψήφισμα είναι τελείως διαφορετικό από τα διόδια. Εδώ πέρα μιλάμε να φύγει το εργοστάσιο το οποίο είναι μέσα σε κατοικημένη περιοχή και δημιουργεί προβλήματα υγείας, αν θέλετε στην αγροτική περιοχή δημιουργεί προβλήματα

παραγωγικότητας. Τι σχέση έχει το ένα με το άλλο; Τα διόδια είναι ένα άλλο θέμα, εάν θέλετε να το δούμε ξεχωριστά, αυτό τι σχέση έχει;

ΝΙΑΡΧΟΣ: Εμείς έχουμε θέση για την κατασκευή του εθνικού αυτοκινητοδρόμου να υπάρχει δημόσιος φορέας κατασκευών και όχι από τον ΜΩΡΕΑ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι ένα άλλο θέμα κε Νιάρχο.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Δεν είμαστε υπέρ του δρόμου από τον ΜΩΡΕΑ και έχουμε αυτή την άποψη, πρέπει να μπει κι αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, καμία αντίρρηση, σεβαστή. Μιλάμε τώρα για το συγκεκριμένο ψήφισμα το οποίο έχουν καταθέσει οι κάτοικοι. Συμφωνείτε να το υιοθετήσουμε και να το ψηφίσουμε;

ΝΙΑΡΧΟΣ: Με την τροποποίηση που προτείνουμε εμείς, αλλιώς θα ψηφίσουμε "λευκό".

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέλω να παρακαλέσω τον συνάδελφο να βρούμε έναν τρόπο το ψήφισμα να είναι ομόφωνο από το Δημοτικό Συμβούλιο συνάδελφοι, να μην είναι ψήφισμα κατά πλειοψηφία γιατί και μια μία μειοψηφία καταλαβαίνετε υπάρχει πρόβλημα. Θέλω να παρακαλέσω λοιπόν ή να μη συμμετάσχετε στη σχετική ψηφοφορία. Αν θέλετε να φέρετε το θέμα για τα διόδια ή την αλλαγή του νομικού πλαισίου είναι ένα άλλο ζήτημα. Αλλά επειδή είναι ένα άμεσο πρόβλημα αυτό το οποίο πρέπει να αναληφθεί, και το ομόφωνο ψήφισμα θα έχει τη δική του σημασία, θέλω να παρακαλέσω αν υπάρχει κάποια αντίρρηση, να μην υπάρχει συμμετοχή να βγάλουμε ομόφωνη απόφαση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνείτε κε Διασάκο; Το θέμα των διοδίων να το δούμε ξεχωριστά στο Δημοτικό Συμβούλιο σαν ένα άλλο θέμα.

Άρα ομόφωνα.

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: Νομίζω ότι «το σημαντικότερο έργο ανάπτυξης των τελευταίων εκατό χρόνων» μπορούμε και να το παραλείψουμε. Δηλαδή αυτή η αξιολόγηση διαχρονικά κτλ δεν νομίζω ότι στη συγκεκριμένη περίπτωση. Εμείς θέλουμε ένα ψήφισμα το οποίο αναφέρεται στο συγκεκριμένο πρόβλημα. Τώρα εάν είναι το σημαντικότερο ή δεν είναι... Λέω τώρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνούμε ομόφωνα.

- Στη συνέχεια ο κ. Γκλεγκλές διαβάζονται σχέδιο ψηφίσματος υποστήριξης των σε εξορία ευρισκομένων καλογραιών της Ιεράς Μονής Αγ. Κων/νου και Ελένης Καλαμάτας που κατέθεσε ο δημοτικός συνδυασμός "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", το οποίο έχει ως εξής:

ΣΧΕΔΙΟ ΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ

Ενώπιον του Δευτεροβαθμίου Συνοδικού Δικαστηρίου τη 12/5/2011 πρόκειται να εκδικαστεί η έφεση δύο μοναχών αδελφών της ιστορικής Ιεράς Μονής Αγίου Κωνσταντίνου & Ελένης οι οποίες καταδικάστηκαν σε εξορία από το Πρωτοβάθμιο Συνοδικό Δικαστήριο.

Επειδή η πρωτόδικη ποινή της εξορίας περιορίζει τα ανθρώπινα δικαιώματα και είναι αντίθετη με τους

κανόνες της δημοκρατίας επαναφέροντας τις αλήστου μνήμης αντιδημοκρατικής εξορίας άλλων εποχών, Επειδή η Μονή είναι συνυφασμένη με την ιστορία και την κοινωνική ζωή της πόλης συνεπεία και της μακρόχρονης ανθρωπιστικής και αντιστασιακής δράσης και με δεδομένες τις ενυπόγραφες διαμαρτυρίες πολυαρίθμων συμπολιτών μας,

Ζητάμε την απαλλαγή των από τη ποινή της εξορίας και πάσης παρεπόμενης ποινής προκειμένου να αφεθούν ελεύθερες και απερίσπαστες να συνεχίσουν την επιτέλεση των θρησκευτικών τους καθηκόντων και παράλληλα να μη στερηθούν τα συνταγματικώς κατοχυρωμένα δικαιώματά τους όσων ... μοναχών.

Για το οποίο διεξάγεται η εξής διαλογική συζήτηση :

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το κείμενο αυτό το οποίο κατατέθηκε είναι πολύ σοβαρό. Η δημοτική πλειοψηφία δεν μπορεί να ψηφίσει ποτέ ένα τέτοιο κείμενο και θα εξηγήσω γιατί.

Σ' αυτό τον τόπο υπάρχει σύνταγμα, υπάρχει εκκλησιαστική δικαιοσύνη, υπάρχουν συνοδικά και μητροπολιτικά δικαστήρια. Είναι διαδικασίες προσδιορισμένες από το σύνταγμα και από τον νόμο και το καλλίτερο το οποίο έχουμε να κάνουμε, να μη μπαίνουμε σ' αυτά τα χωράφια και μάλιστα όσοι υποστηρίζουν ότι πρέπει να χωριστεί η πολιτεία από την εκκλησία. Πολύ περισσότερο αυτοί.

Αυτά τα ζητήματα πρέπει να τα αντιμετωπίζουμε με ιδιαίτερη προσοχή, να σεβόμαστε αποφάσεις δικαστηρίων, εννοώ συνοδικών, τα οποία δικαστήρια είναι κατοχυρωμένα από το νόμο και από το σύνταγμα. Είναι ζητήματα εσωτερικά τα οποία εμείς δεν τα γνωρίζουμε. Ασφαλώς μπορούμε να εκφράσουμε την στενοχώριά μας γιατί ένα ιστορικό μοναστήρι δεν μπορεί να λειτουργεί αλλά ας μη πούμε ποιος έχει το δίκιο και ποιος έχει το άδικο. Εγώ δέχομαι τις αποφάσεις και του οικείου Μητροπολίτη και των Συνοδικών Δικαστηρίων και πιστεύω ότι με τη καταλαγή, με τη συνεννόηση η οποία επιδιώκεται και με την αγάπη θα βρεθεί η λύση και πολύ σύντομα, πάρα πολύ σύντομα, ακούστε αυτό που σας λέγω, θα λειτουργήσει το μοναστήρι και ότι προβλήματα υπήρξαν μέσα σ' αυτό, θα ρυθμιστούν. Έχουν γνώση οι φύλακες και δουλεύουν προς αυτή την κατεύθυνση.

Το μόνο το οποίο έχω να πω είναι να υπάρξει η δύναμη εκείνη και οι επιλογές εκείνες ώστε όλα να γίνουν καλά και είμαι βέβαιος ότι θα γίνουν καλά και θα ρυθμιστεί ένα πρόβλημα το οποίο μας στενοχωρεί όλους.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κε Πρόεδρε ασφαλώς ο κ. Δήμαρχος δεν θέλει να αντιληφθεί εκείνο το οποίο αναφέρει το ψήφισμα το οποίο δεν υπεισέρχεται ούτε στην εκκλησία ούτε στον καταστατικό χάρτη αλλά είναι ένα ανθρώπινο ψήφισμα συμπαράστασης και δεν έχει σχέση και καμία αιχμή κατά καμιάς τοπικής εκκλησιαστικής αρχής αλλά έχει μία έκκληση προς μία υπέρτατη αρχή η οποία ήδη δύο μοναχές τις έχει στείλει εξορία. Αν είναι δυνατόν στον 21^ο αιώνα αυτές οι ποινές οι οποίες θυμίζουν άλλες εποχές, να μιλάμε για ποινές, για εξορίες σε μοναχές ανυπεράσπιστες οι οποίες δεν μπορούν να υπερασπιστούν και δεν μπορούν να μιλήσουν δημόσια. Τότε λοιπόν πάμε στο νόμο της ζούγκλας, στο νόμο του ισχυροτέρου. Εάν αυτό το νόμο θέλετε να υπηρετείτε και αυτούς οι οποίοι είναι πίσω απ' αυτά, με για σας με χαρά σας ως πλειοψηφία. Αν θέλετε να σκύβετε το κεφάλι, σκύψτε το αλλά οι ελεύθεροι θεσμοί και η δημοκρατία δεν υποτάσσεται. Και εάν εσείς με αυτή σας την απόφαση θέλετε να τις οδηγήσετε στην εξορία, να το ξέρουν και ο καλαματιανός λαός και όλοι. Η ποινή της εξορίας ήταν τα παλιά χρόνια τα οποία εάν θέλετε ιστορικά μόνο να δικαιολογήσετε την παράταξή σας την οποία την υπέβαλε, εντάξει. Εάν όμως θέλετε...

ΦΩΝΗ: (Δεν ακούγεται)

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Αφήστε περί Παπανδρέου. Ο Παπανδρέου τους έβγαλε όλους από την εξορία. Αλλά τα κόκαλα εκείνων τα οποία πήγαν εξορία και τα παιδιά εκείνων και μέσα από τις μοναχές, είναι δύο των οποίων οι γονείς, είχαν χάσει τη ζωή τους και ήταν στην εξορία και ήταν αυτές οι οποίες έκρυψαν αντάρτες και άγγλους μέσα στην εποχή, είχαν την αντίσταση στην κατοχή. Εάν λοιπόν είμαστε με τους γερμανούς ή εάν είμαστε με τους πατριώτες διαλέξτε και πάρτε θέση.

ΦΩΝΗ: (Δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ησυχία. Σας παρακαλώ.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Είστε ανάγωγος! Γιατί διακόπτετε; Η παράταξή σας δημιούργησε τη ...*(δεν ακούγεται)*.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ! Κε Μπρεδήμα σας παρακαλώ!

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κε Πρόεδρε να γίνονται προς όλους οι συστάσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προς όλους γίνεται κε Μπρεδήμα απ' ότι βλέπετε! Στον κ. Στασινόπουλο απευθυνόμουνα τώρα.

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Η πάγια θέση μας είναι υπέρ του διαχωρισμού της εκκλησίας με το κράτος. Όπως δεν θέλουμε να επεμβαίνει και η εκκλησία στα του κράτους έτσι και εμείς δεν θέλουμε να παρεμβαίνουμε στα αμιγώς εσωτερικά ζητήματα της εκκλησίας. Δεν μας αφορά το ζήτημα, δεν θα ασχοληθούμε καθόλου, απέχουμε.

Μια κουβέντα μόνο. Εδώ μας βγήκε επαναστάτης ο κ. Μπρεδήμας, είναι ντροπή δηλαδή αυτά που λέει, μπερδεύει διάφορα πράγματα. Εδώ το ΠΑΣΟΚ έχει ξεπουλήσει τα πάντα, εθνικές ανεξαρτησίες, κυριαρχικά δικαιώματα στο ξένο στο ντόπιο κεφάλαιο κλπ και μιλάει για εθνική αντίσταση κλπ. Ε, είναι ντροπή.

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: Καταρχήν νομίζω ότι οι διακριτοί ρόλοι και ο διαχωρισμός των λειτουργιών εκκλησίας – κράτους θέλει μία διαφορετική προσέγγιση απ' αυτή του ψηφίσματος. Όπως σε εμάς τουλάχιστον δεν άρεσε η εικόνα της ορκωμοσίας εδώ με διακόσιους παπάδες και με τον τρόπο που έγινε και είμαστε συνεπείς σ' αυτή τη λογική ότι εδώ είναι πολιτική διαδικασία η ορκωμοσία και οι θρησκευτικές διαδικασίες είναι άλλες, την ίδια συνέπεια δείχνουμε και εμείς σ' αυτό το θέμα.

Βεβαίως η εκκλησιαστική δικαιοσύνη και γενικά η λειτουργία της Εκκλησίας της Ελλάδας απ' ότι ξέρουμε και παρακολουθούμε, δεν είναι και η ποιο δημοκρατική. Φερ' ειπείν ξέρουμε όλοι ότι σε άλλες εκκλησίες, σώματα λαϊκών συμμετέχουν στη διοίκηση, στις εκλογές, στον έλεγχο των δικαστηρίων κτλ. Από κει και πέρα τώρα, η ποινή, το δικαστήριο και όλα αυτά είναι ένα θέμα της ίδιας της εκκλησίας, των πιστών να διεκδικούν δημοκρατική λειτουργία όλων των οργανισμών της εκκλησίας και δεν μπορούμε να υπεισέλθουμε.

Νομίζουμε όμως ότι αυτή η συσχέτιση της πολιτικής εξορίας όπως τη βίωσε με μαρτυρικό τρόπο η ελληνική κοινωνία της δεκαετίας της ανώμαλης περιόδου με αυτή την ποινή, πρέπει να έχει πολύ μικρή σχέση. Ανεξάρτητα όμως εάν το δικαστήριο έχει δίκιο ή άδικο ή οι μοναχές, νομίζω ότι εμείς δεν μπορούμε... Μπορούμε όμως σε άλλες περιπτώσεις και δεν πρέπει να απολαμβάνει ασυλία η εκκλησιαστική τοπική εξουσία όταν π.χ. να σας θυμίσω μια υπέρβαση που έκανε,

κατήγγειλε δημοσιογράφους και τους έσυρε στα δικαστήρια γιατί γράψανε ότι με την κάρτα που έρχεται στον Άγιο Νικόλαο κτλ, ότι ήταν απαράδεκτο κτλ. Γράψανε οι εφημερίδες κάποια κριτικά σχόλια και συρτήκανε δημοσιογράφοι στα δικαστήρια. Εντάξει, υπάρχουνε και μερικές τέτοιες πλευρές που μπορούμε και οφείλουμε σαν Δημοτικό Συμβούλιο να τοποθετούμαστε.

Εν πάση περιπτώσει απέχουμε από τη διαδικασία.

ΦΩΤΕΑΣ: Αναμφίβολα η εκκλησία είναι ένας τελείως διαφορετικός θεσμός από την πολιτική εξουσία. Σίγουρα σε κάποιους από μας που έχουμε τελείως διαφορετική νοοτροπία από το κανονικό και από το εκκλησιαστικό δίκαιο, ορισμένες αποφάσεις των συνοδικών δικαστηρίων να μας δημιουργούν θέματα πολιτικής συνείδησης. Δυστυχώς ή ευτυχώς η εκκλησία δεν είναι πολιτική, η εκκλησία είναι τελείως διαφορετικός φορέας, άπτεται διαφορετικών κανονισμών και μ' αυτή τη λογική πιστεύουμε ότι δεν έχει καμία ουσία να παρεμβαίνουμε στο έργο της. Θεωρούμε ότι ένα τέτοιο ψήφισμα ούτε καν θα βοηθήσει προς την κατεύθυνση για την οποία είναι γραμμένο.

Και στο σκέλος που ανέφερε ο κ. Μωρακέας για τους δημοσιογράφους οι οποίοι σύρθηκαν στα δικαστήρια, κε Μωρακέα να σας θυμίσω και την απόφαση του μετά από ανάκληση των δημοσιευμάτων για τους δημοσιογράφους εάν δεν κάνω λάθος. Τουλάχιστον αυτό έχω μάθει. Τώρα γιατί οι δημοσιογράφοι έκαναν κάτι τέτοιο, δεν το ξέρω. Εγώ έτσι έχω μάθε, εάν έχω λάθος, να με διορθώσει κάποιος.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Δεν είναι αλήθεια αυτά κε Φωτέα τα οποία λέτε!

ΦΩΤΕΑΣ: Εάν έχω λάθος, διορθώστε με. Εγώ είπα ότι έχω αυτή τη πληροφορία, εάν έχω λάθος διορθώστε με, ζητώ συγγνώμη.

Εν πάση περιπτώσει δική μας θέση είναι ότι δεν έχουμε καμία σχέση με παρεμβάσεις στο έργο της εκκλησίας. Πιστεύουμε ότι ένα τέτοιο ψήφισμα δεν θα βοηθήσει και γι' αυτό το καταψηφίζουμε.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Τη Μεγάλη Πέμπτη μέσα σε ένα από τα δώδεκα ευαγγέλια λέει ο Χριστός στον Πέτρο «Πριν αλέκτορ λαλήσει τρεις απαρνήσει με» και τη Κυριακή του Πάσχα μετά τη λειτουργία που τελειώνει στις 2:00 και όχι στις 12:10 για όλους μας, ο δεσπότης, ο κάθε ιερέας σε κάθε ναό διαβάζει κάποιες ευχές που λέει "συγχωρούνται οι πάντες". Η ανάσταση είναι από την ημέρα της Λαμπρής μέχρι την Ανάληψη. Είμαστε στις ημέρες του Πάσχα, επικαλούμαι αυτά τα συναισθήματα να γιορτάσουμε Πάσχα και πράγματι να επιβεβαιώσουμε ότι είμαστε χριστιανοί και έχουμε Πάσχα .

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Δύο παρατηρήσεις:

- 1) Όταν λέμε ότι οι ρόλοι είναι διακριτοί, κατά τη γνώμη μου σημαίνει ότι δεν μπορούμε να κρίνουμε. Άρα λοιπόν είτε είναι διακριτοί οι ρόλοι της εκκλησίας και πολιτικής εξουσίας οπότε δεν υπεισερχόμαστε καθόλου κατά τη γνώμη μου στο εάν είναι σωστή η δικαιοσύνη που παρέχουν ή όχι και
- 2) Απλά για προβληματισμό, πως θα δεχόμαστε εμείς κάποια παρέμβαση της εκκλησίας στα πολιτικά δρώμενα του Δημοτικού Συμβουλίου. Θα είχαμε σηκώσει το πόδι στον αέρα. Γι' αυτό το λόγο συμφωνώ με τη τοποθέτηση του κ. Φωτέα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δημοτικό Συμβούλιο είσαστε, μπορείτε να κάνετε ότι νομίζετε. Ο κανονισμός δεν αλλάζει ευκαιριακά στις συνεδριάσεις, ο κανονισμός είναι κανονισμός. Τα ψηφίσματα τίθεται στην αρχή, γίνεται μία δημόσια διαβούλευση, μια διαβούλευση επί των

ψηφισμάτων, ορίζουμε μία επιτροπή και ψηφίζονται στο τέλος. Ορίστε, το κεντρικό μέλος της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου αναλώνεται στα ψηφίσματα. Εγώ θέλω να παρακαλέσω τον κ. Μπρεδήμα να το αποσύρει το συγκεκριμένο ψήφισμα.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Εγώ θα ήθελα να σας παρακαλέσω να το υπερψηφίσετε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα παρακαλέσω να το αποσύρετε αγαπητέ συνάδελφε. Διότι δεν βοηθάει σε ζητήματα που έχουν σχέση εδώ με την πορεία της τοπικής κοινωνίας. Υπάρχει ένα ζήτημα εδώ ουσιαστικό, το διαχειρίζεται η εκκλησιαστική δικαιοσύνη σύμφωνα με το σύνταγμα και τους νόμους και τον Καταστατικό Χάρτη της Εκκλησίας της Ελλάδος. Εάν υπάρχει οποιαδήποτε παραβίαση από το Συνοδικό Δικαστήριο έχουν τη δυνατότητα να προσφύγουν αυτοί οι οποίοι βλάπτονται στα πολιτικά δικαστήρια, στα δικαστήρια της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Εμάς δεν μας πέφτει λόγος. Για φανταστείτε ζητήματα τέτοια να έρχονται στο συλλογικό όργανο και να αρχίζουμε και να τα συζητάμε χωρίς καμία αρμοδιότητα.

Βεβαίως για την ιστορικότητα του μοναστηριού και εμείς μπορούμε να πούμε πάρα πολλά. Λέγω λοιπόν να το αποσύρετε διότι μόνο με κριτήριο ενέργειες καταλαγής, συνεννόησης, αγάπης, συμπεριφορές οι οποίες θα έχουν σεβασμό προς την ιεραρχία, τους θεσμούς, τον οικείο μητροπολίτη, τα συνοδικά όργανα μπορούν να δώσουν ένα αποτέλεσμα. Αλλά εν πάση περιπτώσει ας αφήσουμε να εξελιχθεί, ας μη παρέμβουμε σε μία διαδικασία η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη και έχει στόχο τη καταλαγή, τη συνεννόηση και την επαναλειτουργία ...

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κε Δήμαρχε εδώ τις πάνε να τις κρεμάσουνε και μιλάς περί καταλαγής;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εδώ δεν είμαστε δικαστήριο αγαπητοί συνάδελφοι.
Δεν μπορούμε να συμμετάσχουμε.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 1) Επί παντός θέματος και επί παντός επιστητού προτείνετε ψηφίσματα.
Είναι δικό σας θέμα.

2) Εσείς ως Δήμαρχος δυο χρόνια που υπάρχει αυτή η ταλαιπωρία τι κάνατε; Όταν βλέπετε επιστολές δημοτών, όταν βλέπετε διαμαρτυρίες, όταν βλέπετε ένα μοναστήρι κλεισμένο, όταν βλέπετε να μη λειτουργεί, όταν βλέπετε να μη πηγαίνει ιερέας εσείς το κάνατε το καθήκον σας να απευθυνθείτε εκεί που πρέπει; Αυτό και μόνο σας ερωτώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το τι κάνω εγώ δεν μπορώ να σας το πω δημόσια. Σας παρακαλώ πάρα πολύ, αλλά βοηθήσετε και εσείς να υπάρξει μια αντιμετώπιση της υπόθεσης.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Περίμεναν δύο χρόνια και έφτασε η υπόθεση στο τελευταίο σκαλί. Συνεπώς εμείς στο ψήφισμα αυτό επιμένουμε και εφόσον εσείς το καταψηφίσετε, εμείς ως παράταξη ψήφισμα δικό μας της παρατάξεώς μας θα το στείλουμε στο Δευτεροβάθμιο Συνοδικό Δικαστήριο.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

I. ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος κατά της λειτουργίας παρασκευαστηρίου ασφαλτομίγματος σε περιοχή της Μικρομάνης:**Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α**

Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας, κατά τη συνεδρίασή του στις 5 Μαΐου 2011, αφού έλαβε υπόψη του ψήφισμα της επιτροπής αγώνα κατοίκων της Τοπικής Κοινότητας Μικρομάνης, κατά της λειτουργίας παρασκευαστηρίου ασφαλτομίγματος σε περιοχή της Μικρομάνης, το οποίο έχει ως εξής:

ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ 27^{ης}/04/2011

Της Επιτροπής Αγώνα κατοίκων τοπικής κοινότητας Μικρομάνης Δήμου Καλαμάτας με θέμα την μη λειτουργία παρασκευαστηρίου ασφαλτομίγματος στην αγροτική περιοχή «Ρίνα».

Οι κάτοικοι δεν είναι αντίθετοι ως προς την κατασκευή του εθνικού αυτοκινητοδρόμου που είναι το σημαντικότερο έργο ανάπτυξης των τελευταίων εκατό χρόνων. Όμως εκφράζει την αντίθεσή του στη λειτουργία του παρασκευαστηρίου ασφαλτομίγματος για τους εξής λόγους:

- 1. Η περιοχή που επιλέχθηκε είναι τόπος υψηλής παραγωγικότητας με δυναμικές καλλιέργειες, όπως άγριες αγκινάρες που είναι μοναδικό προϊόν και το κύριο εισόδημα των κατοίκων.*
- 2. Ευρίσκεται πολύ κοντά σε κατοικημένες περιοχές, ήτοι, Μικρομάνη, Ασπρόχωμα, Μεσσήνη, Σπερχογεία, Θουρία καθώς και με το Νοσοκομείο Καλαμάτας.*
- 3. Καλεί τους συναρμόδιους φορείς (Δήμαρχο Καλαμάτας, αρχηγούς των δημοτικών παρατάξεων, Περιφερειάρχη, Περιφερειακό Συμβούλιο) να γίνουν αρωγοί στο δίκαιο αίτημά μας.*

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ

- 1) ΚΟΥΤΣΟΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, Πρόεδρος Τοπ. Κοιν. Μικρομάνης*
- 2) ΑΝΑΖΙΚΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, Δημοτικός Σύμβουλος Καλαμάτας*
- 3) ΦΑΒΒΑΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΟΣ, Δημοτικός Σύμβουλος Καλαμάτας*
- 4) ΣΤΑΣΙΝΑΚΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ, Δημοτικός Σύμβουλος Καλαμάτας*
- 5) ΓΑΛΑΝΑΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, Πρόεδρος Αγροτικού Συλλόγου Μικρομάνης*
- 6) ΑΓΓΕΛΑΚΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, Πρόεδρος Πολιτιστικού Συλλόγου Μικρομάνης*
- 7) ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, κάτοικος Μικρομάνης*
- 8) ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, κάτοικος Μικρομάνης.*

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Υιοθετεί και στηρίζει τις θέσεις της επιτροπής αγώνα κατοίκων της Τοπικής Κοινότητας Μικρομάνης, κατά της λειτουργίας παρασκευαστηρίου ασφαλτομίγματος στην περιοχή "Ρίνα" της Τοπικής Κοινότητας Μικρομάνης, όπως αυτές καταγράφονται στο παραπάνω σχετικό ψήφισμά τους.

Το παρόν ψήφισμα να σταλεί στον Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων, στους Βουλευτές του Νομού Μεσσηνίας, στο Γενικό Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής

Ελλάδος και Ιονίου, στον Περιφερειάρχη Πελοποννήσου, στον Αντιπεριφερειάρχη της Περιφερειακής Ενότητας Μεσσηνίας, στην Τοπική Κοινότητα Μικρομάνης και στα τοπικά ΜΜΕ.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ**

**Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΝΙΚΑΣ**

ΙΙ. ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ δεν εγκρίνει τη έκδοση του ψηφίσματος που κατατέθηκε από τη δημοτική παράταξη "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" σχετικά με την υποστήριξη των σε εξορία ευρισκομένων καλογραιών της Ιεράς Μονής Αγ. Κων/νου και Ελένης Καλαμάτας (ΥΠΕΡ της έκδοσης οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", ΚΑΤΑ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ", ενώ ΑΠΟΧΗ δηλώνουν οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ").

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Γουρδέας Ανδρέας

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αδαμόπουλος Ιωάννης
2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος
3. Αναζίκος Ιωάννης
4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος
5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος
6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης
7. Γκλεγκλές Ιωάννης
8. Δημόπουλος Δημήτριος
9. Διασάκος Νικόλαος
10. Δικαιουλάκος Βασίλειος
11. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
12. Καμβυσίδης Ιωάννης
13. Καραγιάννης Ανδρέας
14. Καρβέλης Γεώργιος
15. Κουδούνης Αργύριος
16. Μανδηλάρης Ιωάννης
17. Μαρινάκης Σαράντος
18. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος
19. Μιχαλόπουλος Σωτήριος

20. Μπάκας Ιωάννης
21. Μπασακίδης Νικόλαος
22. Μπουζιάνης Παύλος
23. Μπούρας Ιωάννης
24. Μπούχαλης Δημήτριος
25. Μπρεδήμας Θεόδωρος
26. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος
27. Μωρακέας Σπυρίδων
28. Νιάρχος Αναστάσιος
29. Νταγιόπουλος Γεώργιος
30. Ντίντα Παναγιώτα
31. Οικονομάκου Μαρία
32. Πολίτης Δημήτριος
33. Πουλόπουλος Δημήτριος
34. Ριζάς Χρήστος
35. Στασινόπουλος Στυλιανός
36. Φαββατάς Δημήτριος
37. Φωτέας Νικόλαος
38. Χριστόπουλος Ιωάννης

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 12 Ιουλίου 2011
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ